

VYSOKÁ ŠKOLA ZDRAVOTNÍCTVA A SOCIÁLNEJ PRÁCE SV. ALŽBETY

Oponentský posudok k habilitačnej práci

Odbor HK IK: sociálna práca

Akad. rok: 2021/2022

Autor habilitačnej práce: PhDr. PaedDr. JUDr. Jaroslava Drgová, PhD., MHA, MPH

Názov habilitačnej práce: Vybrané sociálno-právne otázky pandemickej odpovede

Oponent: prof. MUDr. Pavol Jarčuška, PhD.

Pracovisko oponenta: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Lekárska fakulta, Klinika infektológie a cestovnej medicíny

Aktuálnosť zvolenej témy:

Problematika, ktorá bola v posledných 2 rokoch hlavnou nielen v oblasti zdravotníctva je mimoriadne aktuálna aj z ekonomického, sociálneho a právneho hľadiska.

Formálna stránka práce:

Práca je písaná ak monografia, ktorá je použitá pri habilitačnom konaní, Napísaná je na 130 stranách, obsahuje 1 graf, 16 tabuliek, 22 obrázkov a 140 citácií, väčšinu z oblasti právnej. Internetové citácie sú uvedené s dátumom prístupu. Publikácia je písaná štylisticky správne, formálna úprava je na vysokej úrovni.

Výsledky práce a prínos nových poznatkov:

Cieľom práce bolo analyzovať vzťah pandémie a opatrení, ktoré boli prijímané. Autorka analyzovala údaje o výskyte mimoriadnej situácie v podmienkach SR, riešenie protipandemických opatrení v SR a v ČR, pričom si všímala opatrenia aj v okolitých krajinách, predovšetkým v krajinách V4. Za mimoriadne dôležité a cenné pokladám, že autorka analyzovala dopad pandémie nielen na verejné zdravotníctvo ale aj na sociálnu a ekonomickú oblasť. Všíma si možnosti riešenia, pričom poukazuje na právne riziká prijímaných opatrení, ktoré sa nám lekárom z hľadiska verejno-zdravotníckych postupov

zdajú byť absolútne opodstatnené. Taktiež poukazuje a riziká v oblasti inflácie, poklesu HDP a výrazných zmien na trhu práce. V podmienkach SR ide o unikátnu analýzu :

- A) dopadov mimoriadnej situácie na vybrané verejno-zdravotnícke, sociálne a ekonomické entity,
- B) porovnania postupov pri riešení pandémie v SR a v ČR z pohľadu verejno-zdravotníckeho, právneho a sociálneho
- C) sociálne, ekonomické a právne aspekty pandémie vo vybraných krajinách EÚ, najmä v krajinách strednej Európy.

Otázka/y:

1. Aký má autorka názor na zavedenie povinného očkovania v Rakúsku z verejno-zdravotníckeho, sociálneho a právneho aspektu?
2. V tabuľke č.12 nie sú údaje o ekonomike ČR, taktiež údaje v texte pod tabuľkou nekorelujú s údajmi v tabuľke. Pri porovnaní HDP v rok 2019 a 2020 ide o pokles HDP alebo o pokles nárastu HDP?

Záver:

Monografiu PhDr. PaedDr. JUDr. Jaroslavy Drgovej, PhD., MHA, MPH odporúčam prijať k obhajobe v odbore habilitačného konania a inauguračného konania sociálna práca. Po úspešnej obhajobe pred VR VŠZaSP Sv. Alžbety odporúčam udeliť vedecko-pedagogický titul docent.

Podpis: prof. MUDr. Pavol Jarčuška, PhD.